

第十二届泓河杯中文作文比赛第二组荣誉奖

(第二组: 参赛者在海外接受中文教育, 或在中国国内的中文教育少于 3 年, 或家庭语言背景不是中文)

西安之旅 — 兵马俑

罗语箏 (Aria Luo)

泓河中文学校, Laurelwood Public School

今年暑假七月, 我和我的家人们回中国旅游, 去了西安。西安是个历史名城, 秦始皇兵马俑是其中的一个名胜古迹。

秦始皇是中国古代第一个统一全国的皇帝。兵马俑是秦始皇建造的, 这显然需要大量的工作。很多人都会问: “秦始皇为什么要建造兵马俑呢? ”。关于这个问题, 我想到了我在英文学校图书馆里看到的一本书, 里面讲述了这样的故事。秦始皇统一中国以后, 他觉得他能打败世界上任何东西, 除了死亡。在一个古老的传说里, 有一个神秘的小岛, 岛上的人能制造神秘的药水。一旦有人喝了药水, 他就永远不会死亡。于是, 秦始皇派了很多人出海去找那个神秘的小岛和药水, 可是没有任何人找到。因为秦朝的制度非常严厉, 执行任务失败的人回来肯定会有不好的结果, 所以那些人都没有再返回。没有办法, 秦始皇决定给自己建造一个很宏伟壮观的陵墓, 陵墓里建造了兵马俑。他希望他死亡之后在另外一个世界, 还能象在人间一样延续他的统治, 那些兵马俑卫士仍然会保卫他。

兵马俑是根据秦朝军队的真人大小, 涂上颜色烧制的彩绘陶俑和陶马。很多很多的工匠从全国各个地方来到了当时的首都咸阳, 总共耗费了三十多年和七十多万的人力完成。出土兵马俑是在四十几年前, 当地农民在挖井的时候发现了陶俑士兵的碎片。到现在为止, 只出土了三个坑。第一个坑是最大的, 也是主力军队。第二个坑是中等的, 都是精华。第三个坑是最小的, 是军事指挥部, 而且也是三个坑中唯一没被大火烧过的坑, 所以陶俑上面的颜色存留比较多, 颜色比较鲜艳。目前出土的兵马俑只是整个秦陵的冰山一角。传说为了防腐防盗, 地宫里有大量的水银。就是这个水银让大家暂时不能去打开整个坟墓。据说受空气氧化的影响, 陶俑出土数分钟之内会渐渐掉色, 只剩下一般的陶土色。等到将来研究出的技术更好了, 才会去打开剩下的陵墓。

观看这些东西让我觉得非常震撼, 让我见识到了在书上学到和网上看到的历史文化和文物。中国几千年前就可以做到这样宏伟的计划和建造, 简直让人惊叹!